Conditions générales de vente (italien)
Didac Risorse è un organismo di formazione (riconosciuto di interesse generale) specializzato nella formazione di adulti. La sua sede è fissata a Massalia Vox 15 boulevard de la liberté 13001 Marsiglia. L'organismo di formazione propone formazioni inter e intra-imprese, su tutto il territorio nazionale. Le presenti condizioni generali di vendita si applicano a tutte le prestazioni di formazione assunte da Didac Risorse per conto di un Acquirente. La registrazione o l'inoltro di un ordine impegna l'acquirente ad accettare le presenti CGV che prevalgono sulle condizioni generali di acquisto dell'acquirente.
Orari e numero degli iscritti:
La durata giornaliera dei corsi è fissata a sette ore: luoghi, indirizzi e orari sono indicati sulla convocazione.
L'organico è determinato, per ogni formazione, in funzione degli obiettivi e dei metodi pedagogici (non supera 15 persone).
Le iscrizioni sono prese in considerazione quando i preventivi sono debitamente compilati, datati, timbrati, firmati e muniti della dicitura «Buono per accordo», restituiti a Didac'Ressources. Acquistano valore contrattuale. Una volta raggiunto il numero di iscritti, le iscrizioni vengono chiuse. In caso di forte richiesta, è possibile organizzare una nuova sessione o essere inseriti in una lista d'attesa.
Attenzione: nel caso in cui il numero di partecipanti fosse insufficiente per garantire il corretto svolgimento di una formazione, (meno di tre persone), Didac'Ressources si riserva la possibilità di aggiornare la formazione al più tardi una settimana prima della data prevista e senza indennità.
Preventivo 
Per ogni azione formativa viene inviato un preventivo in tre copie da Didac Risorse all'acquirente. Due copie debitamente compilate, datate, timbrate, firmate e recanti la dicitura «Buono per accordo» devono essere restituite a Didac'Ressources con qualsiasi mezzo a discrezione dell'acquirente: posta, fax, posta. Se del caso, pu  essere stipulato un accordo particolare tra Didac'Ressources,  l'organismo paritetico collettore autorizzato (OPCA) o l'acquirente. Al termine della formazione, Didac'Ressources consegna un attestato di formazione al partecipante. In caso di presa in consegna parziale o totale da parte di un organismo paritetico collettore riconosciuto (OPCA), Didac'Ressources gli invia una copia di tale attestato corredata della fattura. Un attestato di presenza per ogni Partecipante pu  essere fornito all'acquirente, su sua richiesta.
Condizioni finanziarie, regolamenti e modalità di pagamento 
Prezzo individuale/costo didattico*
40€/ ora/ partecipante
Prezzi collettivi 12 persone max
130€ / ora 
Prezzi gruppo 15 persone max, un 
880€ supporto compreso giorno
Tariffazione del lavoro a distanza/
30€ all’ora studio di casi
Giornata di formazione 
7 ore
La tariffazione individuale si applica in generale a qualsiasi formazione rivolta a un gruppo eterogeneo proveniente da diverse organizzazioni e aperta ai privati. La tariffazione collettiva si applica quando tutti i partecipanti alla formazione provengono dalla stessa organizzazione. Un prezzo aggiuntivo sarà applicato per qualsiasi partecipante oltre un gruppo di 12 persone. 
Per la formazione su misura, pu  essere addebitato il tempo di preparazione o creazione di strumenti e materiali didattici
La giornata di allenamento è stimata in 7 ore. I pasti non sono inclusi nel prezzo. Sono possibili in loco.
Applichiamo una politica commerciale flessibile per consentire al maggior numero possibile di persone di beneficiare della nostra formazione. In particolare, possono essere concessi sconti alle persone che non beneficiano della copertura delle spese a titolo della formazione professionale. I prezzi dei corsi sono trasmessi su preventivo. 
Il pagamento del prezzo della formazione deve essere effettuato al termine della formazione, al ricevimento della fattura, in contanti, senza sconto all'ordine di Didac'Ressources. In caso di percorso lungo, possono essere sostenute fatture intermedie. Previa richiesta dell'acquirente. Qualsiasi somma non pagata alla scadenza comporta di pieno diritto e senza preavviso, l'applicazione di penalità di un importo pari a una volta e mezzo il tasso d'interesse legale. Didac'Ressources ha la facoltà di ottenere il pagamento in via contenziosa a spese dell'acquirente. In caso di regolamento da parte dell'organismo paritario collettore riconosciuto (OPCA) da cui dipende l'acquirente, spetta a quest'ultimo effettuare la sua domanda di presa in carico prima dell'inizio della formazione. L'accordo di finanziamento deve essere comunicato a D'R al momento dell'iscrizione alla formazione e sulla copia del preventivo che l'acquirente restituisce debitamente informato, datato, timbrato, firmato e munito della dicitura «Buono per accordo» a Didac'Ressources. 
In caso di presa in carico parziale da parte dell'OPCA, la differenza sarà fatturata direttamente dall'acquirente. Se l'accordo di acquisizione dell'acquirente non raggiunge Didac Risorse al più tardi un giorno lavorativo prima dell'inizio del corso, Didac Risorse si riserva la possibilità di rifiutare l'ingresso in formazione del partecipante o di addebitare la totalità delle spese di formazione all'acquirente. In casi eccezionali pu  essere effettuato un pagamento rateale. In ogni caso, le sue modalità dovranno essere state formalizzate prima dell'inizio della formazione.
In caso di annullamento dell'iscrizione o della formazione notificata dall'acquirente a Didac Risorse almeno 10 giorni prima dell'inizio della formazione, D'R propone la possibilità di:
posticipare l'iscrizione del partecipante a un'ulteriore formazione programmata nel catalogo D'R e previo eventuale accordo dell'OPCA, sostituire il partecipante che desiste con un altro avente lo stesso profilo e le stesse esigenze di formazione, previo eventuale accordo dell'organismo paritetico collettore riconosciuto.
Ogni modulo iniziato è dovuto per intero e sarà soggetto a fatturazione. In caso di assenza, interruzione o annullamento, la fatturazione di Didac'Ressources conterrà il prezzo corrispondente alle giornate effettivamente seguite dal partecipante e le somme dovute per le assenze o l'interruzione della formazione. L'acquirente si impegna a pagare le somme che rimangono a suo carico direttamente a Didac Risorse.
In caso di annullamento puro e semplice della formazione da parte dell'acquirente, Didac'Ressources si riserva il diritto di addebitare una penale calcolata come segue:
· Cancellazione 15 giorni lavorativi prima dell'inizio del corso: nessuna penale
· Cancellazione tra 15 giorni e 9 giorni lavorativi prima dell'inizio del corso: le spese di cancellazione sono pari al 40% del prezzo H.T. del corso
· Cancellazione meno di 7 giorni lavorativi prima dell'inizio del corso: le spese di cancellazione sono pari all'80% del prezzo del corso Obblighi e forza maggiore. Nell'ambito delle sue prestazioni di formazione, Didac'Ressources è tenuta ad un obbligo di mezzo e non di risultato nei confronti dei suoi acquirenti o dei suoi partecipanti. DIDAC RISORSE non potrà essere ritenuta responsabile nei confronti dei suoi acquirenti o dei suoi partecipanti in caso di inadempimento dei suoi obblighi derivanti da un evento fortuito o di forza maggiore come la malattia o l'incidente di un interveniente o di un responsabile pedagogico, gli scioperi, le catastrofi naturali, gli incendi, l'interruzione dell'approvvigionamento energetico, o dei trasporti di qualsiasi tipo, o qualsiasi altra circostanza che sfugga al ragionevole controllo di Didac Risorse.
Proprietà intellettuale 
L'insieme delle schede di presentazione, dei contenuti e dei materiali didattici utilizzati da Didac Risorse per assicurare la formazione costituiscono opere originali e come tali sono protetti dalla proprietà intellettuale e dal copyright. A questo titolo, l'acquirente e il partecipante si impegnano a non utilizzare, trasmettere, riprodurre, sfruttare o trasformare tutto o parte di questi documenti, senza un accordo espresso di Didac Risorse. Tale divieto riguarda, in particolare, qualsiasi utilizzazione fatta dall'acquirente e dal partecipante ai fini dell'organizzazione di corsi di formazione.
Programma di formazione
I programmi, come figurano nelle schede di presentazione dei corsi, sono forniti a titolo indicativo. L'oratore o il responsabile pedagogico si riservano il diritto di modificarli in funzione dell'attualità, del grado di conoscenza dei partecipanti o della dinamica del gruppo.
Riservatezza 
DIDAC RISORSE, l'acquirente e il partecipante si impegnano a mantenere riservati i documenti e le informazioni a cui potrebbero avere accesso durante la formazione o in occasione di scambi informali. DIDACE RESSOURCES si impegna a non comunicare a terzi diversi dai partner con i quali sono organizzati i corsi e agli OPCA le informazioni trasmesse dall'acquirente, comprese quelle riguardanti i partecipanti. Ciononostante, l'acquirente ammette di essere citato da Didac'Ressources come acquirente dei suoi corsi di formazione. A tal fine, autorizza Didac'Ressources a menzionare il suo nome e una descrizione obiettiva della natura delle prestazioni nei suoi elenchi di referenze e proposte all'attenzione della sua clientela, in occasione di colloqui con terzi, nei rapporti di attività, nonché in caso di disposizioni legali, regolamentari o contabili che lo richiedano.
Da parte sua, l'acquirente si impegna ad informare ogni partecipante che: i dati personali che lo riguardano sono raccolti e trattati ai fini del monitoraggio della convalida della formazione e del miglioramento dell'offerta di Didac Risorse. conformemente alla legge n. 78-17 del 6 gennaio 1978, il partecipante dispone di un diritto di accesso, di modifica e di rettifica dei dati personali che lo riguardano.
Didac Risorse conserva le informazioni relative al percorso e alla valutazione dei risultati dei partecipanti, per un periodo non superiore a quello necessario per valutare la formazione e si impegna inoltre, cancellare al termine delle esercitazioni tutte le immagini che vi siano state riprese con qualsiasi mezzo video nel corso di lavori pratici o di simulazioni, salvo accordo firmato dal partecipante. Le condizioni generali dettagliate nel presente documento sono disciplinate dal diritto francese. In caso di controversia tra l'acquirente e Didac'Ressources in occasione del chiarimento dei presenti termini o dell'esecuzione del contratto, si cercherà una soluzione amichevole. In caso contrario, i Tribunali saranno i soli competenti a risolvere la controversia.
Glossario: 
Acquirenti: persone fisiche o giuridiche che si iscrivono o ordinano un corso presso Didac Ressources.
Formazione tra imprese: le formazioni iscritte nel catalogo di Didac'Ressources e che raggruppano partecipanti provenienti da diverse strutture attorno ad una tematica.
Formazione all'interno dell'azienda: corsi di formazione progettati su misura da Didac Risorse per conto di un acquirente o di un gruppo di acquirenti. OPCA: gli organismi paritetici collettori riconosciuti incaricati di raccogliere e gestire lo sforzo di formazione delle imprese.
Partecipante o discente: la persona fisica che partecipa a una formazione. Firme (Cognome, Nome, struttura) precedute dalla menzione «letto e approvato».
