DIDAC’RESSOURCES

Flujos de información
- Compartir los resultados de la evaluación con las partes interesadas -
Comunicación con las partes interesadas
En el contexto de la formación, la puesta en común de los resultados de la evaluación adopta la forma de un feedback individual y una valoración colectiva.
La entrevista individual se organiza con el becario (en función de la disponibilidad; si no es posible, se prevé un intercambio por teléfono o correo electrónico). Es una oportunidad para dar cuenta detallada de la evaluación pedagógica de la propia formación y debatir problemas, perspectivas y necesidades. También es el momento de explicar en qué medida se han tenido en cuenta estas retroalimentaciones y de dar respuestas concretas a las observaciones realizadas dentro del enfoque basado en la calidad.
La evaluación colectiva es elaborada por el equipo de Didac'Ressources (incluido el formador responsable), y tiene en cuenta las evaluaciones didácticas individuales, el progreso de la formación realizada con respecto a lo previsto, así como las reacciones de los participantes y clientes. Se recogen en el marco del enfoque de calidad.
El informe colectivo se envía por correo electrónico a las partes interesadas: clientes y becarios. Extractos de este informe podrán ser objeto de un pequeño artículo en el sitio web o en las redes sociales, previo acuerdo con las partes interesadas.
Con el fin de hacer circular la información entre las diferentes partes interesadas, proponemos sistemáticamente un informe a través de una comunicación escrita y/o visual a los promotores, que incluye un resumen de la minievaluación propuesta y la posibilidad de que los promotores consulten el informe en el cuestionario de satisfacción (anónimo) propuesto al final de la formación.
Además, al final del curso de formación puede organizarse una reunión de evaluación, en la que suelen participar las distintas partes interesadas. Es una oportunidad para hacer balance de la actividad de formación realizada, aclarar los comentarios de las evaluaciones y compartir ideas de mejora y necesidades futuras.
Esta sesión informativa y los debates resultantes nos permiten identificar posibilidades de mejora.



A tener en cuenta:
Didac'Ressources dispone de numerosas herramientas de comunicación externa que le permiten dar a conocer las acciones realizadas y destacar a sus socios.
Como:
- Su página web: Didac-ressources.eu
- Su página de Facebook
- Su página de Twitter
- Su página LinkedIn 
- Su canal de YouTube


