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Introducción
Introducción
Este documento es su guía durante la capacitación que seguirá para convertirse en formadores de adultos migrantes 
Es específico para este plan de estudios de capacitación y lo ayudará a organizar las etapas de preparación e implementación de su camino. Así podrás planificar tu horario de trabajo en función del calendario que hayas establecido Él os ayudará a: procederá a tomar las riendas de este proceso de formación, conseguirá contextualizar el recorrido en función de sus limitaciones, procederán a organizarse para seguirlo en buenas condiciones, Paso atrás en tu aprendizaje.
Presentación de Didac Recursos,  organización de formación
La asociación Didac'Ressources, fundada en 2015, tiene por objeto luchar contra todas las formas de discriminación y compartir el saber, Trabaja a través de la formación y de acciones de educación popular para responder a una necesidad creciente de puesta a disposición de instrumentos de formación tiene como objetivo fundamental la promoción del derecho a la formación y la cualificación de los adultos. 
Didac Risorse es también un centro de formación (cf. nuestro catálogo). En nuestro sitio web colaborativo, donde todos están invitados a participar, encontrará numerosas herramientas y materiales de formación complementarios a su recorrido: http:/didac-ressources.eu/
Proponemos la sinergia de actores de la formación y de la inserción a través de elementos de reflexión, orientación, estudio e investigación. 
Los miembros de la asociación, a través de una amplia red de actores y a través de la puesta a disposición de competencias y herramientas, se comprometen a compartir conocimientos, prácticas y herramientas relacionadas con la inserción social, cívica y profesional. 
Didac Risorse puede promover iniciativas basadas en su experiencia de campo y su trabajo de investigación. Promueve los puentes entre la investigación y los actores sobre el terreno, pero también, gracias a su experiencia con instituciones gubernamentales y no gubernamentales. 
Didac Risorse está dirigido a cualquier persona  (institucional, estudiante, formador, voluntario...) deseoso de informarse, participar, participar en la formación de adultos, en su historia, en los diferentes contextos, en los procesos didácticos, los instrumentos de formación existentes.  
Uno de nuestros principales objetivos es desarrollar la profesionalización de los actores de la formación, en particular los formadores y voluntarios que trabajan con adultos migrantes.
Podemos ayudar en todo el territorio francés a los establecimientos que lo soliciten.
Un papel clave Formación de formadores y actores de la inclusión
Didac Risorse ofrece cursos de formación para formadores y actores de la inserción.
Co-construye y pone a su disposición instrumentos de formación innovadores para adultos migrantes en itinerarios de formación lingüística, social, profesional y cívica.
Coordinación de los Grupos de Investigación Acción Formación (en sus instalaciones)
Ofrece talleres de reflexión y creación (incluyendo wikiateliers y Wikithons)
Una estrategia de asociación global 
Didac Resources desarrolla continuamente numerosas asociaciones, especialmente a través de la sinergia de Didac Reseau: http://didacressources.eu/pages/didacreseau/
Didac Resources actúa como un laboratorio en red, ya que supervisa los cambios políticos e institucionales, informa a los socios a través de su sitio web y actúa como una fuerza de propuesta. 
Principios y enfoque 
La acción colectiva y participativa es un principio de trabajo. La competencia de la experiencia de las personas interesadas es vista como un punto de fuerza y un compromiso para la valorización de las competencias de cada uno y su puesta en común.
Todas las herramientas creadas entran en el ámbito de la co-construcción con 
los formadores y los estudiantes están de acuerdo con Los objetivos de los siguientes mapas y puntos de referencia:
· el mapa EUR-ALPHA y el Marco Común Europeo de Referencia para las Lenguas (MCER) y sus referencias (niveles A1.1, A1, A2, B1, B2).
· el archivo francés Lingua d'Integrazione (FLI) para el que hemos aportado una parte de experiencia importante, 
· el marco nacional de referencia de la Agencia Nacional de Lucha contra el Analfabetismo (ANLCI) y su repertorio de competencias clave en situaciones profesionales.
Oferta de formación
Nuestra formación tiene como objetivo permitir a las organizaciones optimizar su práctica de ingeniería de proyectos y a los aprendices adquirir o reforzar habilidades operativas específicas para su sector de actividad.
El catálogo de formaciones de Didac Risorse se articula en torno a cuatro ejes: * Las técnicas de formación
· Problemas específicos del público
· La optimización de su estructura
· Desarrollo de competencias específicas
Cada uno de estos ejes propone formaciones que pueden articularse de forma flexible en función de los objetivos y necesidades de cada uno.  Responden a preguntas específicas sobre un tema abordado. Se pueden ofrecer cursos de formación personalizados a su organización.
¿A quién van dirigidos nuestros cursos?
Estas formaciones se refieren prioritariamente a las asociaciones que tienen una acción de inclusión socio-profesional. Ofrecen respuestas colectivas o individuales. Están destinadas a profesionales, empleados y voluntarios y a cualquier persona motivada para seguirlos.
Los formadores
La asociación cuenta con varios oradores, graduados y expertos (mínimo 5 años) en sus áreas de intervención.
En la actualidad, las formaciones están dirigidas por:
· Sophie Etienne: Doctora en Enseñanza de Lenguas Culturales, Experta en Formación de Formadores, Ingeniera de Formación, Especialista en Formación de Adultos Migrantes,
· Francis Yaiche: profesor universitario en París Descartes, especialista en comunicación, 
· Anne Joëlle Berthier: Especialista en FLE-FLI-FLS-FOS-FLP, FBVP, analfabetismo, formación de formadores
· Georges Modeste Dabove Foueko, ingeniero pedagógico multimedia, realización de proyectos, realización de recursos didácticos multimedios e implementación de herramientas TIC
· David Cadasse: Experto en estrategia y comunicación empresarial
· Léa Bouaroua: Experta en ingeniería y gestión de proyectos, formación de formadores
· Jérémy André: Diplomado DNSEP (arte plástico) especialista en escenografía y cuestiones audiovisuales
· Katell Bellegarde: Licenciada en Ciencias de la Educación, ingeniera de investigación
Los ponentes externos también pueden ser invitados a intervenir puntualmente sobre temas específicos los contenidos tratados.
Su persona de contacto es: Sophie Etienne
Modalidades de inscripción
Las inscripciones son por correo electrónico o por teléfono, una respuesta se da dentro de una semana. La inscripción se cuenta al recibir el pago. Luego se envía una convocatoria que indica la fecha y los horarios de la formación y la dirección de nuestra sede.
Toda cancelación de una sesión de formación deberá justificarse y efectuarse al menos 3 días antes del primer día de formación.
Desarrollo
Nuestro método (clase inversa, enfoque participativo y activo, seguimiento y acompañamiento continuo) asegura que los participantes desarrollen múltiples habilidades siguiendo una progresión que se ajuste a sus perfiles.
Los días de formación son presenciales y están diseñados para una duración de 7 horas
Los grupos se componen de 4 a 10 personas 
Las formaciones se llevan a cabo en salas adaptadas, equipadas con el material didáctico necesario para un aprendizaje participativo (rotafolio, proyector de vídeo... etc.)
Utilizamos, co-construimos soportes adecuados que se ponen a disposición de los aprendices al final de los cursos para permitir a los participantes reutilizarlos.
Al final de la formación, cada participante deberá completar un cuestionario de evaluación (valoración de su satisfacción con la formación).
Se enviará un certificado de asistencia al final de la formación. Se hará mención de la duración efectiva de la presencia. 
El participante deberá completar la lista de asistencia mañana y tarde, el certificado hará mención de la duración efectiva de la asistencia.
Los objetivos pedagógicos
El objetivo de esta formación es adquirir conocimientos concretos sobre las bases de la metodología de formación de los adultos migrantes. Tras la formación, los participantes podrán:
· Dominar los conceptos básicos de los enfoques de capacitación
· Identificar el nivel de aprendizaje
· Organizar el primer encuentro y elegir las técnicas de animación, 
· Para analizar las necesidades
· Comprender la heterogeneidad del público, 
· Para crear las herramientas adecuadas
· Apoyar los procesos de aprendizaje (motivación, medios de almacenamiento)
· Crear un aprendizaje colaborativo
· Evaluar los resultados de la formación
· Abordar la interculturalidad en la formación
Los soportes 
Los materiales didácticos están disponibles en varias formas y enfoques para crear un enfoque participativo y permitir al estudiante poner en práctica los conocimientos adquiridos a través de cada módulo.
El enfoque teórico se centra en power point con ejemplos concretos y modelos de formalización del proyecto. Se enviará a los participantes una lista de documentos sobre los recursos.
La puesta en práctica se lleva a cabo a través de juegos de rol que dan la oportunidad al aprendiz de comprometerse plenamente destacando su proyecto. También se hace a través de una introducción a la creación de diferentes soportes y herramientas indispensables para analizar el entorno del proyecto y realizar diagnósticos, y para identificar los problemas y temáticas del proyecto)
Las modalidades de evaluación
Al final de cada módulo, un cuestionario de opción múltiple le permite verificar la adquisición correcta de conocimientos y se corrige en grupo con el capacitador
Al final de la formación se celebra una entrevista individual compuesta por:  - un examen oral de 20 minutos para evaluar la apropiación de los conceptos y la adquisición de competencias
- un balance personalizado de las aportaciones y aplicaciones de la formación.
El alumno también recibe una tabla de autoevaluación.
Descripción de la ruta 
Está inscrito en la siguiente formación (o prestación):
Título: Convertirse en formador para adultos migrantes
Número de horas: 70 horas 
Duración: 2 semanas)
Fecha de inicio:   XXXXX Fecha de finalización:XXXX
Período de aplicación empresarial: posible alternancia de semanas
Formación de posgrado
x no titulado, expedición de un certificado
Pequeña guía práctica
Posibilidad de restauración en el sitio, y restaurantes cercanos.
El lugar de formación
Las formaciones se llevan a cabo generalmente en los locales de (o arrendados por) la asociación DIDAC RISORSE, también puede tratarse de formación adicional en los locales de los establecimientos solicitantes. Horario de apertura: 14:00-19:00 o con cita previa
Transporte público:
* Bus 35, parada Riaux
Contacto:
Sophie Etienne: Formadora y Coordinadora
                                06 18 71 26 66                                 sophie.etienne13016@gmail.com
Philippe Stéphanus: Presidente de la asociación
                               06 08 23 57 55
                               Didac'Ressources.asso@gmail.com
Nuestros socios son los siguientes:
Leggi e scrivi bruxelles, Municipio 15-16/Marsiglia, CIQ les Riaux, Akoma, Grand et Petit, Fondation Abbé Pierre, Addap13, Ancoraggi, Syndicat des initiatives, Ifair, Wikimédia Paca, ECLORE, P, DRAL, ANLCI, Ospitalità, Rete FNOPS, FNOS, 
Rete FNOS, FNOS, ECP, Palabras vivas, centro social cuenca de Sicon, red 
AEFTI, CNAFAL Haut Rhin, 
Extractos del Reglamento interno
Se muestra el Reglamento interno de Didac recursos. Se basa en las reglas de vida en comunidad que se recuerdan aquí: respeto de los demás: actitud social, respeto del reglamento interno del establecimiento, respeto de los materiales e instrumentos puestos a disposición, respeto de los horarios de formación, asiduidad e indicación de cualquier ausencia.
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