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Introduzione
Questo documento è la tua guida durante la formazione che seguirai per diventare formatori di adulti migranti 
È specifico per questo curriculum di formazione e ti aiuterà a organizzare le fasi di preparazione e implementazione del tuo percorso. Potrai così pianificare il tuo orario di lavoro in funzione del calendario che hai stabilito Lui vi aiuterà a:
· prendere in mano questo percorso di formazione,
· contestualizzare il percorso in funzione dei vostri vincoli,
· organizzarvi per seguirlo in buone condizioni, •
fare un passo indietro nel tuo apprendimento.
Presentazione di Didac Risorse,  organizzazione di formazione
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L'associazione Didac'Ressources, fondata nel 2015, ha per oggetto la lotta contro ogni forma di discriminazione e per la condivisione del sapere, Essa opera attraverso la formazione e azioni di educazione popolare per rispondere ad un bisogno crescente di messa a disposizione di strumenti di formazione ha come obiettivo fondamentale la promozione del diritto alla formazione e la qualificazione degli adulti. 
Didac Risorse è anche un centro di formazione (cfr. il nostro catalogo). Sul nostro sito web collaborativo, dove tutti sono invitati a partecipare, potrete trovare numerosi strumenti e materiali di formazione complementare al vostro percorso: http://didac-ressources.eu/
Proponiamo la messa in sinergia di attori della formazione e dell'inserimento attraverso elementi di riflessione, di orientamento, di studio e di ricerca. I membri dell'associazione, attraverso una vasta rete di attori e attraverso la messa a disposizione di competenze e di strumenti, si impegnano nella condivisione delle conoscenze, delle pratiche e degli strumenti legati all'inserimento sociale, civico e professionale. 
Didac Risorse pu  promuovere iniziative sulla base della sua esperienza sul campo e del suo lavoro di ricerca. Promuove i ponti tra la ricerca e gli attori sul campo, ma anche, grazie alla sua esperienza con le istituzioni governative e non. 
Didac Risorse si rivolge a chiunque  (istituzionale, studente, formatore, volontario...) desideroso di informarsi, di partecipare, di essere coinvolto nella formazione degli adulti, nella sua storia, nei diversi contesti, nei processi didattici, negli strumenti di formazione esistenti.  
Uno dei nostri obiettivi principali è quello di sviluppare la professionalizzazione degli attori della formazione, in particolare i formatori e i volontari che lavorano presso gli adulti migranti.
Possiamo fornire il nostro aiuto in tutto il territorio francese alle strutture che ne fanno richiesta.
Un ruolo chiave Formazione di formatori e attori dell'inclusione
Didac Risorse offre corsi di formazione per formatori e attori dell'inserimento. Co-costruisce e mette a loro disposizione strumenti di formazione innovativi per adulti migranti in percorsi di formazione linguistica, sociale, professionale e civica.
Coordinamento dei Gruppi di Ricerca Azione Formazione (nelle vostre strutture)
Offre workshop di riflessione e creazione (tra cui wikiateliers e Wikithons)
Una strategia di partenariato globale 
Didac Resources sviluppa continuamente numerosi partenariati in particolare attraverso la messa in sinergia di Didac Reseau: http://didac-ressources.eu/ pages/didacreseau/
Didac Resources svolge una funzione di laboratorio di rete, in quanto svolge un monitoraggio relativo ai cambiamenti politici e istituzionali, informa i partner attraverso il suo sito web e si pone come forza propositiva. Principi e approccio 
L'azione collettiva e partecipativa è un principio di lavoro. La competenza dell'esperienza delle persone interessate è vista come un punto di forza e un impegno per la valorizzazione delle competenze di ciascuno e la loro condivisione.
Tutti gli strumenti creati rientrano nell'ambito della co-costruzione con i formatori e gli studenti concordano con
Gli obiettivi delle seguenti carte e parametri di riferimento:
· la carta EUR-ALPHA e il Quadro comune europeo di riferimento per le lingue (QCER) e i relativi parametri di riferimento (livelli A1.1, A1, A2, B1, B2).
· l'archivio francese Lingua d'Integrazione (FLI) per il quale abbiamo apportato una parte di esperienza importante, 
· il quadro nazionale di riferimento dell'Agenzia nazionale di lotta all'analfabetismo (ANLCI) e il suo repertorio di competenze chiave in situazioni professionali.
Offerta di formazione
La nostra formazione ha lo scopo di consentire alle organizzazioni di ottimizzare la loro pratica di ingegneria di progetto e ai tirocinanti di acquisire o rafforzare competenze operative specifiche per il loro settore di attività.
Il catalogo delle formazioni di Didac Risorse si articola su 4 assi:
· Le tecniche di formazione
· Le problematiche specifiche del pubblico
· L'ottimizzazione della vostra struttura
· Lo sviluppo di competenze particolari
Ciascuno di questi assi propone formazioni che possono articolarsi in modo flessibile in funzione degli obiettivi e delle esigenze di ciascuno.  Rispondono a domande mirate su un argomento affrontato. Corsi di formazione personalizzati possono essere offerti alla vostra organizzazione.
A chi si rivolgono i nostri corsi?
Queste formazioni riguardano le associazioni prioritariamente le associazioni che hanno un'azione di inclusione socio-professionale. Offrono risposte collettive o individuali. Sono destinate a professionisti, dipendenti e volontari e a chiunque sia motivato a seguirli.
I formatori
L'associazione si avvale di diversi relatori, laureati ed esperti (minimo 5 anni) nelle loro aree di intervento.
Attualmente le formazioni sono condotte da:
· Sophie Etienne: Dottore in Didattica delle Lingue Culture, Esperta della formazione di formatori, Ingegnere di formazione, Specialista della formazione degli adulti migranti,
· Francis Yaiche: Professore universitario a Parigi Descartes, specialista della comunicazione, 
· Anne Joëlle Berthier: Specialista del FLE-FLI-FLS-FOS-FLP, FBVP, analfabetismo, formazione di formatori
· Georges Modeste Dabove Foueko, ingegnere pedagogico multimediale, conduzione di progetti, realizzazione di risorse didattiche multimediali e attuazione di strumenti TIC
· David Cadasse: Esperto di strategie e comunicazione aziendale
· Léa Bouaroua: Esperta in ingegneria e gestione di progetti, formazione di formatori
· Jérémy André: Diplomato DNSEP (arte plastica) specialista di scenografia e questioni audiovisive
· Katell Bellegarde: Laureata in scienze dell'educazione, ingegnere di ricerca
I relatori esterni possono anche essere invitati a intervenire puntualmente su argomenti specifici i contenuti trattati.
Il tuo referente è: Sophie Etienne
Modalità di iscrizione
Le iscrizioni sono via e-mail o telefono, una risposta viene data entro una settimana. L'iscrizione viene conteggiata al ricevimento del pagamento. Viene quindi inviata una convocazione che indica la data e gli orari della formazione e l'indirizzo della nostra sede.
Ogni annullamento ad una sessione di formazione deve essere giustificato ed effettuato almeno 3 giorni prima del primo giorno di formazione.
Svolgimento
Il nostro metodo (classe inversa, approccio partecipativo e attivo, monitoraggio e accompagnamento continuo) assicura ai partecipanti di sviluppare competenze multiple seguendo una progressione che soddisfi i loro profili. Le giornate di formazione sono presenziali e sono progettate per una durata di 7 ore
I gruppi sono composti da 4 a 10 persone 
Le formazioni si svolgono in sale adattate, dotate del materiale didattico necessario per un apprendimento partecipativo (lavagna a fogli mobili, videoproiettore... ecc.)
Utilizziamo, co-costruiamo supporti adatti che vengono messi a disposizione dei tirocinanti alla fine dei corsi per consentire ai partecipanti di riutilizzarli.
Al termine della formazione ogni partecipante dovrà compilare un questionario di valutazione (valutazione minuto sulla sua soddisfazione nei confronti della formazione).
Un attestato di presenza sarà inviato al termine della formazione. Essa farà menzione della durata effettiva della presenza. 
Il partecipante dovrà compilare l'elenco delle presenze mattina e pomeriggio, l'attestato farà menzione della durata effettiva della presenza.
Gli obiettivi pedagogici
Questa formazione intende far acquisire conoscenze concrete quanto alle basi della metodologia di formazione degli adulti migranti. Al termine della formazione, i partecipanti saranno in grado di:
· Padroneggiare le basi degli approcci in formazione
· Individuare il livello di apprendimento
· Organizzare il primo incontro e scegliere le tecniche di animazione, ● Di analizzare le esigenze
· Comprendere l'eterogeneità del pubblico, 
· Per costruire gli strumenti giusti
· Sostenere i processi di apprendimento (motivazione, supporto alla memorizzazione)
· Creare un apprendimento collaborativo
· Valutare i risultati della formazione
· Affrontare l'interculturalità in formazione
I supporti 
I materiali didattici sono disponibili in varie forme e approcci per creare un approccio partecipativo e consentire allo studente di mettere in pratica le conoscenze acquisite attraverso ogni modulo.
L'approccio teorico si concentra su power point con esempi concreti e modelli di formalizzazione del progetto. Ai partecipanti viene trasmesso un elenco di documenti sulle risorse.
La messa in pratica avviene attraverso giochi di ruolo che danno l'opportunità al tirocinante di impegnarsi pienamente mettendo in luce il proprio progetto. Si fa anche attraverso un'introduzione alla creazione di diversi supporti e strumenti indispensabili per analizzare l'ambiente del progetto e realizzare diagnosi, e per individuare le problematiche e le tematiche del progetto)
Le modalità di valutazione
Alla fine di ogni modulo, un questionario a scelta multipla consente di verificare la corretta acquisizione delle conoscenze e viene corretto in gruppo con il formatore
Al termine della formazione si tiene un colloquio individuale costituito da:  - un esame orale di 20 minuti per valutare l'appropriazione dei concetti e l'acquisizione di competenze
- un bilancio personalizzato degli apporti e delle applicazioni della formazione.
Al tirocinante viene inoltre fornita una griglia di autovalutazione.
Descrizione del percorso 
Siete iscritti alla seguente formazione (o prestazione):
Titolo: Diventare formatore per adulti migranti
Numero di ore: 70 ore Durata: 2 settimane)
Data di inizio:
XXXXX
Data di fine:XXXX
Periodo di applicazione aziendale: possibile alternanza
settimane
Formazione 
laureato

x
non laureato, rilascio di un attestato
Piccola guida pratica
Possibilità di ristorazione in loco, e ristoranti nelle vicinanze.
Il luogo di formazione
Le formazioni si svolgono generalmente nei locali di (o affittati da) l'associazione DIDAC RISORSE, pu  anche trattarsi di formazione extra nei locali delle strutture richiedenti. 
Orari di apertura: 14:00-19:00 o su appuntamento
Trasporti pubblici:
● Bus 35, fermata Riaux
Contatto:
Sophie Etienne: Trainer.trice referente e Coordinatrice
                                06 18 71 26 66                                 sophie.etienne13016@gmail.com
Philippe Stéphanus: Presidente dell'associazione
                               06 08 23 57 55
                               Didac’Ressources.asso@gmail.com
I nostri partner:
Leggi e scrivi bruxelles, Municipio 15-16/Marsiglia, CIQ les Riaux, Akoma, Grand et Petit, Fondation Abbé Pierre, Addap13, Ancoraggi, Syndicat des initiatives, Ifair, Wikimédia Paca, ECLORE, P, DRAL, ANLCI, Ospitalità, Rete FNOPS, FNOS, 
Rete FNOS, FNOS, ECP, Parole vive, centro sociale bacino di Sicon, rete AEFTI, 
CNAFAL Haut Rhin, 
Estratti del regolamento interno
Viene visualizzato il Regolamento interno Didac risorse. Si basa sulle regole di vita in comunità qui ricordate: rispetto degli altri: atteggiamento sociale, rispetto del regolamento interno dello stabilimento, rispetto dei materiali e degli strumenti messi a disposizione, rispetto degli orari di formazione, assiduità e segnalazione di ogni assenza.
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