Conditions générales de vente (espagnol) 
Didac Risorse es un organismo de formación (reconocido de interés general) especializado en la formación de adultos. Su sede está fijada en Massalia Vox 15 boulevard de la liberté 13001 Marsella. El organismo de formación ofrece formación in ter-empresarial en todo el territorio nacional. Las presentes condiciones generales de venta se aplican a todos los servicios de formación contratados por Didac Risorse en nombre de un Comprador. El registro o el envío de un pedido compromete al comprador a aceptar las presentes CGV que prevalecen sobre las condiciones generales de compra del comprador. 
Horario y número de miembros: 
La duración diaria de los cursos se fija en siete horas: lugares, direcciones y horarios se indican en la convocatoria. 
La plantilla se determina, para cada formación, en función de los objetivos y métodos pedagógicos (no más de 15 personas). 
Las inscripciones se tendrán en cuenta cuando los presupuestos estén debidamente cumplimentados, fechados, sellados, firmados y provistos de la mención «Vale por acuerdo», que se devuelvan a Didac'Ressources. Adquieren valor contractual. Una vez alcanzado el número de inscripciones, las inscripciones se cierran. Si hay una gran demanda, puede organizar una nueva sesión o ser incluido en una lista de espera. 
Atención: si el número de participantes es insuficiente para garantizar el correcto desarrollo de una formación (menos de tres personas), Didac'Ressources se reserva la posibilidad de actualizar la formación a más tardar una semana antes de la fecha prevista y sin indemnización. 
Preventivo 
Didac Risorse envía un presupuesto en tres copias de cada acción de formación al comprador. Dos copias debidamente cumplimentadas, fechadas, selladas, firmadas y con la mención «Vale por acuerdo» deberán ser devueltas a Didac'Ressources por cualquier medio a discreción del comprador: correo, fax, correo. En su caso, podrá celebrarse un acuerdo especial entre 
Didac'Ressources, el organismo paritario receptor autorizado (OPCA) o el comprador. Al final de la formación, Didac'Ressources entrega un certificado de formación al participante. En caso de recepción parcial o total por parte de un organismo paritario receptor reconocido (OPCA), Didac'Ressources le enviará una copia de dicho certificado, acompañada de la factura. Un certificado de presencia para cada Participante se puede proporcionar al comprador, a petición suya. 
Condiciones financieras, reglamentos y  modalidades de pago 
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La tarificación individual se aplica en general a cualquier formación dirigida a un grupo heterogéneo procedente de diferentes organizaciones y abierta a los particulares. La tarificación colectiva se aplica cuando todos los participantes en la formación proceden de la misma organización. Se aplicará un precio adicional a cualquier participante de más de 12 personas. 
Para la capacitación a medida, se puede cobrar el tiempo de preparación o creación de herramientas y materiales educativos 
El día de entrenamiento se estima en 7 horas. Las comidas no están incluidas en el precio. Es posible en el sitio. 
Aplicamos una política comercial flexible para permitir que el mayor número posible de personas se beneficien de nuestra formación. En particular, podrán concederse descuentos a las personas que no se beneficien de la cobertura de los gastos de formación profesional. Los precios de los cursos se transmiten por presupuesto. 
El pago del precio de la formación debe hacerse al final de la formación, al recibir la factura, en efectivo, sin descuento a la orden de Didac'Ressources. En caso de una ruta larga, pueden pagarse facturas intermedias. Previa solicitud del comprador. Cualquier cantidad no pagada a su vencimiento implica de pleno derecho y sin previo aviso, la aplicación de una multa de una vez y media el tipo de interés legal. Didac'Ressources tiene la facultad de obtener el pago en vía contenciosa a expensas del comprador. En caso de liquidación por parte del organismo paritario receptor autorizado (OPCA) del que depende el comprador, corresponde a este último presentar su solicitud de toma a cargo antes del inicio de la formación. El acuerdo de financiación debe comunicarse a D'R en el momento de la inscripción a la formación y en la copia del presupuesto que el comprador devuelve debidamente informado, fechado, sellado, firmado y provisto de la mención «Vale por acuerdo» a Didac'Ressources. 
En caso de que OPCA se haga cargo parcialmente, la diferencia será facturada directamente por el comprador. Si el acuerdo de adquisición del comprador no llega a Didac Risorse a más tardar un día hábil antes del inicio del curso, Didac Risorse se reserva la posibilidad de rechazar la entrada en formación del participante o de cobrar la totalidad de los gastos de formación al comprador. En casos excepcionales podrá efectuarse un pago a plazos. En cualquier caso, sus modalidades deberán haberse formalizado antes del inicio de la formación. 
En caso de cancelación de la inscripción o de la formación notificada por el comprador a Didac Risorse al menos 10 días antes del inicio de la formación, D'R propone la posibilidad de: 
posponer la inscripción del participante en una formación posterior programada en el catálogo D'R y previo posible acuerdo de la OPCA, sustituir al participante que desista por otro que tenga el mismo perfil y las mismas necesidades de formación, previo eventual acuerdo del organismo paritario receptor reconocido. 
Cada módulo iniciado se debe en su totalidad y estará sujeto a facturación. En caso de ausencia, interrupción o cancelación, la facturación de Didac'Ressources contendrá el precio correspondiente a los días efectivamente seguidos por el participante y las sumas adeudadas por las ausencias o la interrupción de la formación. El comprador se compromete a pagar las cantidades que quedan a su cargo directamente a Didac Recursos. 
En caso de cancelación pura y simple de la formación por parte del comprador, Didac'Ressources se reserva el derecho de cobrar una penalización calculada como sigue: 
· Cancelación 15 días laborables antes del comienzo del curso: sin penalización 
· Cancelación entre 15 días y 9 días laborables antes del comienzo del curso: los gastos de cancelación son iguales al 40% del precio H.T. del curso 
· Cancelación con menos de 7 días laborables antes del comienzo del curso Los gastos de cancelación son iguales al 80% del precio del curso 
Obligaciones y fuerza mayor. En el marco de sus servicios de formación, Didac'Ressources tiene una obligación de medio y no de resultado frente a sus compradores o participantes. DIDAC RISORSE no será responsable ante sus compradores o participantes en caso de incumplimiento de sus obligaciones derivadas de un evento fortuito o de fuerza mayor como la enfermedad o el accidente de un coadyuvante o un responsable pedagógico, las huelgas, las catástrofes naturales, los incendios, la interrupción del suministro de energía, los transportes de cualquier tipo, o cualquier otra circunstancia que escape al control razonable de Didac Risorse. 
Propiedad intelectual 
El conjunto de fichas de presentación, contenidos y materiales didácticos utilizados por Didac Risorse para asegurar la formación constituyen obras originales y como tales están protegidos por la propiedad intelectual y los derechos de autor. En este sentido, el comprador y el participante se comprometen a no utilizar, transmitir, reproducir, explotar o transformar la totalidad o parte de estos documentos sin el consentimiento expreso de Didac Risorse. Esta prohibición se refiere, en particular, a cualquier utilización efectuada por el comprador y el participante en los 

la organización de cursos de formación. 
Programa de formación 
Los programas, tal como figuran en las fichas de presentación de los cursos, se facilitan a título indicativo. El orador o el responsable pedagógico se reservan el derecho de modificarlos en función de la actualidad, del grado de conocimiento de los participantes o de la dinámica del grupo. 
Confidencialidad 
DIDAC RISORSE, el comprador y el participante se comprometen a mantener la confidencialidad de los documentos e información a los que puedan tener acceso durante la formación o durante los intercambios informales. DIDACE 
RESSOURCES se compromete a no comunicar a terceros distintos de los socios con los que se organizan los cursos y a las OPCA la información transmitida por el comprador, incluida la relativa a los participantes. No obstante, el comprador admite que Didac'Ressources le cita como comprador de sus cursos de formación. A tal efecto, autoriza a Didac'Ressources a mencionar su nombre y una descripción objetiva de la naturaleza de las prestaciones en sus listas de referencias y propuestas a la atención de su clientela, con ocasión de entrevistas con terceros, en las relaciones de actividad, así como en caso de disposiciones legales, reglamentarias o contables que lo requieran. 
Por su parte, el comprador se compromete a informar a cada participante de que: 
los datos personales que le conciernen son recogidos y tratados con el fin de controlar la validación de la formación y la mejora de la oferta de Didac Risorse. 
De conformidad con la Ley no 78-17 de 6 de enero de 1978, el participante dispone de un derecho de acceso, modificación y rectificación de sus datos personales. 
Didac Risorse conserva la información relativa al itinerario y a la evaluación de los resultados de los participantes, durante un período no superior al necesario para evaluar la formación y se compromete además, borrar al final de los ejercicios todas las imágenes que se hayan grabado en él por cualquier medio de vídeo durante trabajos prácticos o simulaciones, salvo acuerdo firmado por el participante. Las condiciones generales detalladas en el presente documento se rigen por la legislación francesa. En caso de litigio entre el comprador y 
Didac'Ressources con motivo de la aclaración de estos términos o de la ejecución del contrato, se buscará una solución amistosa. De lo contrario, los tribunales serán los únicos competentes para resolver la disputa. 
Glosario: 
Compradores: personas físicas o jurídicas que se inscriben o solicitan un curso en Didac Ressources. 
Formación entre empresas: las formaciones inscritas en el catálogo de Didac'Ressources y que agrupan a participantes procedentes de diferentes estructuras en torno a un tema. 
Capacitación dentro de la empresa: cursos de capacitación diseñados a medida por Didac Recursos en nombre de un comprador o grupo de compradores. OPCA: los organismos paritarios colectores reconocidos encargados de recoger y gestionar el esfuerzo de formación de las empresas. 
Participante o alumno: la persona física que participa en una formación. Firmas (Apellido, Nombre, Estructura) precedidas por la mención «leído y aprobado».
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