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CUESTIÓN DE MÉTODOS:
DISEÑO DE ESTUDIOS CUANTITATIVOS INTERSECTORIALES Y RECOPILACIÓN DE DATOS PRIMARIOS
Greta Bauer. Ph. D., profesor de epidemiología y bioestadística en la 
Universidad Occidental y titular de una cátedra en Ciencias del Sexo y del Género en el IRSC. Estudie métodos epidemiológicos para avanzar en la ciencia intersectorial del sexo y el género. En la primera parte de este número, que incluye dos, hablamos con Greta Bauer sobre los enfoques intersectoriales de la investigación cuantitativa de la salud y sus métodos favoritos para el diseño de estudios y la recopilación de datos. No se pierda la segunda parte, en la que nos presentará métodos de análisis intersectoriales.
¿Qué es la interseccionalidad y por qué es importante en la investigación cuantitativa de la salud?
La interseccionalidad es un marco teórico feminista negro cuyos orígenes se remontan a la década de 18501. El término se debe a Kimberlé Crenshaw, que lo inventó en 1989 para nombrar la experiencia vivida por las mujeres negras que enfrentan formas cruzadas y acumulativas de opresión y discriminación (racismo y sexismo)2. Un marco intersectorial supone que la experiencia de una persona no es simplemente igual a la suma de sus partes, sino que representa una intersección de ejes de poder social. Por ejemplo, la experiencia de las inmigrantes en materia de salud puede ser diferente de la de los inmigrantes y las no inmigrantes. En el análisis comparativo basado en el sexo y el género plus (ACSG+), la interseccionalidad constituye una prolongación de este análisis, pero también se origina en la teoría crítica de la raza y puede aplicarse a otras identidades sociales o posiciones en la sociedad (posiciones sociales).
Si bien los enfoques cualitativos intersectoriales están bien desarrollados, los enfoques cuantitativos lo están menos, debido a las dificultades encontradas en el análisis de las intersecciones del poder social y sus efectos causales en forma de puntos de datos discretos y categóricos. En la investigación cuantitativa intersectorial surge una pregunta clave: ¿de qué personas se examinan o se hacen visibles los experimentos, los resultados o los procesos? Examinando la heterogeneidad de la población en el contexto del poder social y estudiando los procesos de opresión, discriminación y privilegio, podemos concebir intervenciones que afectan directamente a comunidades precisas. Más información [en inglés].
¿Cuándo deben los especialistas en investigación cuantitativa incorporar análisis intersectoriales en sus estudios comparativos basados en el sexo y el género?
La inclusión del «plus» en el ACSG+ debe ser práctica corriente. Es esencial no integrar los factores interseccionales solo después de la finalización de un estudio.
¿Cuáles son los pasos a seguir para realizar la investigación intersectorial?
En primer lugar, es necesario decidir si un método cualitativo, cuantitativo o mixto es el más adecuado para responder a la demanda de investigación. Si planea usar datos cuantitativos, puede seguir los pasos en la página siguiente.
Aquí hay algunos ejemplos de tamaños y variables de identidad y posición social y procesos de opresión, discriminación, privilegio y poder que pueden incluirse en los análisis intersectoriales. Estos ejemplos se basan en una perspectiva canadiense y lo que constituye una posición de poder puede variar en diferentes intersecciones y en función del contexto. Esto también se aplica a las variables y tamaños que incluirá en su búsqueda.
FASE 1
Decidir en qué intersecciones debe centrarse la investigación.
Asegúrese de que las medidas del estudio son adecuadas y válidas para todas las intersecciones.
Buscar trabajos de investigación cualitativa, cuantitativa o mixta que sugieren que el impacto del sexo, el género, la edad, la raza/etnia u otras características de la identidad puede ser diferente para diferentes grupos. Las solicitudes también pueden redactarse sobre la base del conocimiento de las comunidades, recopilado a través de un intercambio con sus miembros. Incluso si la literatura o las comunidades no proporcionan datos, esté abierto a realizar análisis exploratorios. Puede usar exploraciones guiadas por datos para resaltar la heterogeneidad de los datos existentes, que es posible que no haya pensado encontrar. Independientemente del enfoque adoptado, es esencial determinar de antemano las intersecciones de interés.
FASE 2
Intercambio con las comunidades.
Incluir elementos representativos en el equipo de diseño de métodos. Si es necesario, buscar nuevos conocimientos comunitarios para comprender mejor 
el papel del poder social en la orientación de la investigación y en la formulación de sus conclusiones.
FASE 3
Elaborar una estrategia de muestreo que garantice la obtención de resultados para todas las intersecciones de interés.
Para evitar que los análisis no sean lo suficientemente amplios, es importante que la estrategia de muestreo se examine desde el principio desde una perspectiva intersectorial. Aunque es poco probable que algunas intersecciones de interés prioritario sean objeto de un muestreo suficiente en el marco de una estrategia general, el muestreo estratificado y el muestreo excesivo de determinadas manadas es poco probable. Se puede requerir un aumento en el tamaño de la muestra, dependiendo de las intersecciones de interés del estudio
FASE 4
Considere la multidimensionalidad.
La multidimensionalidad se refiere a las múltiples dimensiones de la identidad, la posición social y los procesos de opresión, discriminación y privilegio. Es necesario definir con precisión sus intersecciones de interés y la forma de medir las identidades de los participantes para cada una de ellas. Por ejemplo, si la raza y la etnia son de interés, los participantes pueden responder de manera diferente si medimos su identidad étnica, la forma en que otros los perciben o sus experiencias con el racismo. Si el género es de interés, las dimensiones que podrían explorarse incluyen la identidad de género, los roles y/o las normas de género, las relaciones de género y el género institucionalizado.
FASE 5
Asegúrese de que las medidas del estudio son adecuadas y válidas para todas las intersecciones.
Considere si deben incluirse medidas específicas para intersecciones particulares. La formulación de las preguntas para las encuestas variará según el tipo de estudio que se realice y las intersecciones de interés para su investigación. En primer lugar, determinar si desea concebir una encuesta de población general o una encuesta adaptada a una comunidad determinada. Esto ayudará en la elección de la respuesta a incluir y el grado de familiaridad del público objetivo con la terminología utilizada en la encuesta. Luego, presente las preguntas a los grupos de enfoque y haga pruebas preliminares con el público objetivo para garantizar que las preguntas sean claras, inclusivas y completas. En los sondeos de población, si los grupos mayoritarios malinterpretan una pregunta, sus respuestas son susceptibles de «ahogar» las de los grupos pequeños y de distorsionar la medida. Además, las medidas mal concebidas pueden no reflejar con precisión a las personas con identidades múltiples y/o minoritarias.
Piense en hacer una pregunta abierta antes de hacer una elección fija. Las personas que participan pueden describir cómo se identifican. Haga la siguiente pregunta: «Si tuviera que elegir una de las siguientes opciones para esta encuesta, ¿cuál le describiría mejor? » Este enfoque ayuda a comprender cómo las personas deciden la categoría en la que se clasifican. Si solo utiliza preguntas abiertas, surgen problemas éticos para los investigadores que intentan adivinar la categoría en la que incluir a alguien para un análisis cuantitativo, entonces es mejor preguntarle qué elegiría. Además, este enfoque permite describir la heterogeneidad de cada categoría y observar que las opciones de respuesta propuestas no comprenden o quizás no reflejan todas las identidades de las personas que responden. Más información [en inglés].
FASE 6
Analice los datos para que los resultados y efectos de las diferentes intersecciones sean evidentes.
Más información estará disponible en la segunda parte de este número!
FASE 7
Asegúrese de que la interpretación de los resultados sea interseccional. Por ejemplo, es importante reconocer la heterogeneidad de una intersección para evitar estigmatizar a un grupo.
Las opiniones expresadas en este documento son las de Greta Bauer y no reflejan necesariamente las del Instituto de Salud de Mujeres y Hombres del IRSC o del gobierno de Canadá.
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